

**Ministrul Sănătății, Sorina Pinte:**

## 80% din manageri nu au ce căuta în sistemul de Sănătate

**M**inistrul Sănătății, Sorina Pinte, a subliniat, luni, faptul că 80% dintre manageri "nu au ce căuta" în sistemul de sănătate și a adăugat că va fi grăbit procesul privind implementarea modificării indicatorilor de performanță pentru manageri.

"Eu am spus că există deficit de personal, v-am și dat niște exemple ieri: în 2016 aveam 165.000 de angajați în sistemul public, astăzi avem 185.000 în sistemul public. Deci, acest deficit s-a redus, dar modul de organizare a activității medicale este apanajul managementului. Și, așa cum am spus în nenumărate rânduri, 80% dintre manageri nu au ce căuta în sistemul de sănătate. Dăm vina pe sistem, dar sistemul suntem noi. Exact, ceea ce spuneam și despre Săpoca - este un mod de organizare care nu corespunde. S-au făcut multe în ultimii doi ani, pentru că am avut acces la toate documentele, dar nu suficient. Și prea ne-am obișnuit că merge și așa. Practic, ceea ce s-a întâmplat aici este rezultatul multor ani, nu vorbim despre ultimii ani, pentru că s-a încetățenit o idee, "este bine și așa, putem face și asta, putem



Ministrul Sănătății, Sorina Pinte: „Vom grăbi implementarea modificării indicatorilor de performanță pentru manageri“

face și cealaltă", până când s-a întâmplat. Și să nu-mi spuneți că nu știa nimeni ce se întâmplă în fișa postului, ce scrie acolo. Este datoria asistentului-șef să facă instruire periodică cu privire la ceea ce este în fișa postului, la proceduri, la protocoale. Credeți că s-a făcut ceva? Niciodată", a declarat Pinte la Spitalul de Psihiatrie Săpoca, întrebată dacă în opinia sa sistemul medical se confruntă și la acest

moment cu o lipsă de personal.

Ministrul a adăugat că va fi accelerat procesul privind implementarea modificării indicatorilor de performanță pentru manageri de unități medicale. "Vom grăbi implementarea modificării indicatorilor de performanță pentru manageri și vom schimba ceva din atribuțiile Consiliilor de Administrație, pentru că în acest moment nu funcționează", a mai spus Pinte.

**Începând de luni, 19 august**

## Programul Rabla Clasic s-a suplimentat cu 20.000 de prime de casare

Programul Rabla Clasic este suplimentat, de luni, 19 august, cu 20.000 de prime de casare care însumează suma de 130 milioane de lei. Numărul primelor de casare va ajunge astfel, în 2019, la 55.000 și va depăși cifra primelor acordate în cei 16 ani de când este derulat programul.

„Începând de luni, 19 august 2019, ora 10:00, persoanele fizice pot merge la producătorii validați pentru îndeplinirea formalităților de înscriere în vederea accesării Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto național ("Rabla Clasic"). Programul "Rabla Clasic" a fost suplimentat cu 130 milioane lei, sumă care reprezintă

20.000 de prime de casare", informează Administrația Fondului pentru Mediu (AFM). Potrivit sursei citate, numărul primelor de casare acordate în anul 2019 va depăși numărul primelor de casare acordate până acum de AFM în cei 16 ani de când se derulează acest program, totalizând 55.000 de prime de casare acordate în 2019.

Cuantumul primei de casare pentru "Rabla Clasic" este de 6.500 de lei pentru fiecare mașină uzată mai veche de opt ani, dată spre casare și se acordă pentru achiziționarea unui autovehicul nou al cărui sistem de propulsie generează max. 120 g de

CO<sub>2</sub>/km, în regim de funcționare mixt (max. 140 g CO<sub>2</sub>/km). „La prima de casare se adaugă un ecobonus de 1.000 lei în cazul achiziționării unui autovehicul nou, echipat cu sistem de propulsie care generează o cantitate de emisii de max. 96 g de CO<sub>2</sub>/km (max. 105 g CO<sub>2</sub>/km) și/sau un ecobonus de 1.700 lei la achiziționarea unui autovehicul nou, echipat cu sistem de propulsie hibrid. În cazul în care se înregistrează ambele condiții, cele două ecobonusuri pot fi cumulate cu prima de casare, ajungându-se la acordarea unei finanțări în cuantum de 9.200 lei", mai anunță AFM.

**Pe scurt.**

**Află la ce fond de pensii ești**

În primul semestru al acestui an, Aplicația online „Află la ce fond de pensii ești”, găzduită de site-ul Autorității de Supraveghere Financiară, a fost accesată de 25.761 de persoane, conform unui comunicat al ASF emis luni. În urma solicitărilor depuse prin intermediul aplicației, a rezultat următoarea alocare a participanților pe fonduri de pensii: Allianz-Tiriac Pensii Private SAFPP- 6.414, Metropolitan Life SAFPP- 4.916, NN Pensii SAFPP- 4.114, Aegon SAFPP- 3.205, Generali SAFPP- 3.118, BCR SAFPP - 2.528 și BRD SAFPP - 1.466. Intervalul mediu de timp în care solicitanții au primit răspunsul din partea administratorilor fondurilor de pensii private a fost de 4,26 zile, în condițiile în care termenul maxim de răspuns este de 10 zile. Aplicația oferă posibilitatea consumatorilor să se poată informa cu privire la apartenența la un fond de pensii privat, prin intermediul unui sistem automatizat, ușor de folosit, rapid și transparent. Din momentul lansării platformei online, în urmă cu trei ani, au fost soluționate aproape 144.000 de cereri.

**România a avut în iulie cea mai mare rată anuală a inflației din UE**

România a avut și în luna iulie 2019 cea mai mare rată anuală a inflației dintre statele membre ale Uniunii Europene, cu un avans al prețurilor de consum de 4,1%, în creștere față de nivelul de 3,9% înregistrat în luna iunie, arată datele publicate, luni, de Oficiul European de Statistică (Eurostat). Este a șaptea lună consecutivă în care România are cea mai mare inflație anuală din Uniunea Europeană.

Dacă în România prețurile de consum au crescut comparativ cu luna iunie, rata anuală a inflației în UE a scăzut în iulie 2019 până la 1,4% de la 1,6% în iunie, în timp ce în zona euro inflația a scăzut până la 1%, de la un nivel de 1,3% înregistrat în luna iunie.

În rândul statelor membre UE, cea mai ridicată rată anuală a inflației se înregistrează în România (4,1%), Ungaria (3,3%), Letonia și Slovacia (ambele cu 3%). La polul opus, țările membre cu cea mai scăzută rată anuală a inflației au fost Portugalia, țară care a înregistrat o inflație negativă de 0,7%, în timp ce în Cipru prețurile de consum a crescut cu 0,1%, iar în Italia cu 0,3%.

Comparativ cu situația din luna iunie 2019, rata anuală a inflației a crescut în 11 state membre, a rămas stabilă în două state membre și a scăzut în 15 state membre.

În zona euro, cel mai semnificativ impact asupra creșterii anuale a prețurilor l-au avut tarifele la servicii (0,53 puncte procentuale), urmate de prețurile la alimente și țigări (0,37 puncte procentuale).

În ceea ce privește România, datele publicate anterior de Institutul Național de Statistică (INS) arată că rata anuală a inflației a urcat la 4,1%, în luna iulie a acestui an, de la 3,84% în iunie, pe fondul scumpirii mărfurilor alimentare, cu 5,15%, a serviciilor cu 4,11% și a mărfurilor nealimentare cu 3,44%.

## „Contul meu RAJA“ - mai mult timp pentru abonați, mai multă grijă față de mediul înconjurător

Sigur, ușor, rapid... oricând! Un singur click, mai multe facilități! Cu platforma on-line „Contul meu RAJA“ clienții, indiferent de calitatea juridică, au toate informațiile într-un singur loc. 24 de ore din 24, 7 zile din 7, contul de client poate fi accesat în timp real, de pe orice dispozitiv conectat la internet. Crearea acestuia durează doar un minut, iar avantajele sunt multiple: Verificarea și transmiterea on-line a consumului de apă

- Soldul de client la zi
- Evidența și plata

facturilor • Posibilitatea activării facturii electronice • Transparență, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor. „Contul meu RAJA“ poate fi accesat prin introducerea codului de client (regăsit pe factură), o adresă de e-mail validă, numărul de telefon și parola. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei. Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților

legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța. Totodată, încurajăm clienții să aleagă factura electronică în locul celei imprimate pe hârtie, pentru că este o opțiune mai rapidă, mai sigură, mai eficientă, dar cel mai important, protejează mediul înconjurător. Cu peste 150.000 de clienți activi, factura electronică, transmisă gratuit abonaților RAJA, se dorește a fi o opțiune ecologică, prin reducerea

consumului de hârtie. Clienții care doresc în continuare factura și pe suport hârtie trebuie să acceseze contul de client și să își configureze opțiunea dorită în secțiunea „Setări Cont“. Factura electronică este legală și reprezintă o alternativă eficientă la emiterea facturii tipărite. Aceasta este transmisă pe adresa de e-mail, în momentul emiterii, dar poate fi accesată cu ușurință și din contul de client RAJA, unde se poate achita rapid și fără un comision suplimentar.